Przypominamy o obowiązku dokonania opłaty III raty za korzystanie w 2023 r. z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem/w miejscu sprzedaży do dnia 30 września 2023r.
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* Zezwolenie wygasa z upływem 30 dni od dnia upływu terminu dopełnienia obowiązku dokonania opłaty, jeżeli przedsiębiorca w terminie 30 dni od dnia upływu terminu do dokonanej czynności (uiszczenia opłaty) nie wniesie raty opłaty, o której mowa powyżej powiększonej o 30 % tej opłaty.
Mając na uwadze powyższe można spóźnić z wpłatą raty opłaty za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych do 30 dni, ale wówczas należy dokonać wpłaty raty opłaty za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych powiększonej o 30% wartości całości rocznej opłaty za zezwolenia wyliczonej na podstawie złożonego oświadczenia.
[bookmark: _GoBack]Dodatkowa opłata obowiązuje niezależnie czy Przedsiębiorca spóźnił się jeden, dwa czy dwadzieścia dni.
Przedsiębiorca, któremu zezwolenie wygaśnie z powodu niedokonania opłaty w ustawowym terminie, może się ubiegać ponownie o jego wydanie po upływie 6 miesięcy od dnia wydania decyzji stwierdzającej wygaśnięcie zezwolenia.
 

