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Została zakończona realizacja inwestycji pn. „Odnowienie elewacji zabytkowego kościoła parafialnego p.w. św. Mikołaja w Skale”. Odbiór konserwatorski wykonanych prac został dokonany 30 czerwca 2025 r. Inwestycja została rozliczona w dniu 7 sierpnia 2025 r. Koordynacją prac ze strony Parafii – Beneficjenta dotacji był Ksiądz Proboszcz Jan Robak. Ze strony Gminy Skała koordynatorem zadania była Dorota Buczek, Sekretarz Gminy. Wykonawcą prac konserwatorskich była firma Kompleksowa Obsługa Inwestycji Dawid Szlachta z siedzibą w Siedlcu. 

Inwestycja została zrealizowana zgodnie z zapisami Umowy o udzielenie dotacji w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków nr 653/24 z dn. 29.08.2024 r. Prace przeprowadzono zgodnie z programem prac konserwatorskich i ze sztuką konserwatorską.

Całkowita wartość zadania wyniosła 299 974,97 zł brutto.
Środki stanowiące wkład własny Gminy Skała w inwestycji w kwocie 5 999,50 zł
Dotacja z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków w kwocie 293 975,47 zł

W ramach zadania wykonano remont elewacji kościoła wypraw tynkarskich, konserwację elementów kamiennych, przegląd i uszczelnienie obróbek blacharskich, renowację istniejącej stolarki okiennej.

Zabytkowy kościół parafialny p.w. św. Mikołaja w Skale, wpisany jest do rejestru zabytków pod numerem A-286/M decyzją z dn. 18.08.1960 r. Początki kościoła w Skale datowane są już na XIV wiek. Początkowo istniejąca drewniana kompozycja została zastąpiona w XVI murowaną bazyliką. Sam budynek przeszedł ewolucję od gotyckich strzelistych wież do baroku, ostatecznie uformowanego w XVIII wieku. Późnobarokowe wnętrze kryje w sobie zabytkowy krucyfiks, obrazy św. Anny i św. Mikołaja, a także kopię wizerunku Matki Bożej Śnieżnej. Obecny swój wygląd kościół zawdzięcza przeprowadzonym zabiegom renowacyjnym, włącznie z systemem iluminacji świetlnej, podkreślającym w specyficzny sposób unikalny charakter kościoła. Odnowienie elewacji pozwoli zachować ten cenny zabytek architektury dla przyszłych pokoleń.

image1.png
POLSKI * O
- tAD BGK

RZADOWY PROGRAM ODBUDOWY ZABYTKOW




