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Została zakończona realizacja inwestycji pn. „Rekonstrukcja i odnowienie zabytkowego muru ogrodzeniowego oraz remont istniejących bram murowanych przy kościele parafialnym p.w. św. Mikołaja w Skale”. Odbiór konserwatorski wykonanych prac został dokonany 30 czerwca 2025 r. Inwestycja została rozliczona w dniu 7 sierpnia 2025 r. Koordynacją prac ze strony Parafii – Beneficjenta dotacji był Ksiądz Proboszcz Jan Robak. Ze strony Gminy Skała koordynatorem zadania była Dorota Buczek, Sekretarz Gminy. Wykonawcą prac konserwatorskich była firma Kompleksowa Obsługa Inwestycji Dawid Szlachta z siedzibą w Siedlcu. 

Inwestycja została zrealizowana zgodnie z zapisami Umowy o udzielenie dotacji w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków nr 652/24 z dn. 29.08.2024 r. Prace przeprowadzono zgodnie z programem prac konserwatorskich i ze sztuką konserwatorską.

Całkowita wartość zadania wyniosła 499 800,48 zł brutto.
Środki stanowiące wkład własny Gminy Skała w inwestycji w kwocie 9 996,01 zł
Dotacja z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków w kwocie 489 804,47 zł

W ramach zadania wykonano rekonstrukcję muru ogrodzeniowego, odtworzenie nakrywy z dachówki, konserwację profili gzymsowych, konserwację elementów kutych, konserwację płyt epitafijnych, konserwację wypraw tynkarskich furtek wejściowych. 
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